
令和６年度第２回社会教育委員定例会会議録 

 

日 時 令和７年３月 11日(火) 

午後７時 30分～ 

場 所 あわら市役所 議会委員会室 

【第２回定例会】 

１ 開  会 

２ 教育長あいさつ 

３ 議長あいさつ 

４ 報告事項 

(１) 令和６年度社会教育委員各種会議等報告について 

（２）令和６年度事業報告について 

・文化学習課所管 

・スポーツ課所管 

５ 協議事項 

（１）令和７年度事業計画について 

   ・文化学習課所管 

   ・スポーツ課所管 

６ その他 

７ 連絡事項（県・東海北陸大会等日程） 

（１） ６月 27日(金）  県社会教育委員連絡協議会総会 あわら市(中央公民館) 

（２） ８月上旬    市町社会教育委員リーダー研修会 大野市(会場未定) 

（３） ９月下旬    県社会教育研究集会 越前町(会場未定) 

（４） 10月３日(金） 東海北陸社会教育研究大会岐阜大会 岐阜県瑞穂市 

(ココロかさなる CNN センター 他) 

（５） 11月～１月(期日未定) 坂井ブロック研修会 あわら市      

８ 閉  会 

 

（出席委員） 

林    秀   伊戸 君枝  田中 月子  堀田あけみ  斉藤 哲雄 

改藤 修   上野 芳慶  舘 香織   見澤 和則  西澤眞里子 

杉本 敬一  松浦 悦子   

 

（欠席委員） 

  加藤 順弘  河  光宏    

 

（事務局） 

教育長         甲斐 和浩     教育部長      岡田 晃昌 

文化学習課長      早見 孝枝    郷土歴史資料館長  九千房英之 



スポーツ課長      近馬 重朋     文化学習課補佐   山本 浩太   

中央公民館補佐     山本 昌明    スポーツ課補佐   上木 大輔 

スポーツ課補佐     山岸 謙介    金津図書館主事    星  美鳥    

  

【教育長あいさつ】  

 

【議長あいさつ】 

 

【報告事項】  

(１) 令和６年度社会教育委員各種会議等報告について 

（文化学習課補佐が報告） 

（２）令和６年度事業経過報告について 

   ・文化学習課所管  

（文化学習課補佐・中央公民館補佐、図書館主事、資料館館長が報告） 

   ・スポーツ課所管 

   （スポーツ課補佐が報告） 

  

【質疑応答】 

議長 質疑やご意見がございましたらお願いします。 

 

委員 本荘公民館や北潟公民館の単発講座が他の館に比べて多いのは何か理由があ

りますか。  

事務局 地域性や住民の人数など、さまざまな要因がありますが、本荘公民館では

担当者が単発講座に力を入れていること、北潟公民館では北潟湖を活用しなが

ら講座を行っていることから、数が多くなっていると考えています。 

委員 各公民館で横の情報交換は行っていますか。   

事務局 毎月館長会又は事務員会を開催しているほか、公民館連合会の会議にも参

加し、他市町も含めて情報交換や新たな取り組みについて話し合いを行ってい

ます。 

委員 講座や講演会について web 上での動画配信等は行っていますか。そういった

ものから、参加者や興味を持つ人が増えるのではないかと思います。 

事務局 現在公民館では行っておりませんが、先進事例を参考に、検討していきた

いと考えています。 

事務局 郷土歴史資料館のふるさと講座においては、YouTubeでの同時配信を行って

います。講師の先生のご事情等もあり全てではありませんが、コロナ禍以降、取

り組みを進めています。 

副議長 先ほど、公民館講座の参加者数が５％アップしたとの説明がありましたが、

近年は仕事を続ける高齢者も多く、今後は参加者が少なくなることも考えられ

ます。仮に前年度比較で減少しても、それは自然なことですので、数字に一喜一



憂せず良い講座を提供し続けていただきたいと思います。 

議長 75 歳を超えても仕事で忙しく、老人会の新規入会者がなかなかいないという

話もあるようです。 

議長 ほかに何かありましたらお願いします。 

委員 放課後子どもクラブにおいて、特に夏休み中などは、時間を持て余すという

声を聞きます。そういった中で、公民館講座とコラボレーションして何か事業

が出来れば、世代間交流の促進にもつながるので、ぜひ検討して欲しいと思い

ます。  

委員 図書館のホームページについては、行事など色々なことが分かるよう工夫が

されていますが、一方で、公民館のホームページには、講座のアピールや利用者

の声等の情報がありません。講座のチラシを掲載し、申込ページに飛ぶことが

出来るようにするなど、工夫をしてほしいと思います。 

また、図書館のホームページに坂井市、加賀市に在住の人も本を借りることが

出来ると記載されていますが、逆にあわら市民が坂井市や加賀市で本を借りるこ

とも可能でしょうか。 

事務局 図書館から回答いたします。坂井市、加賀市と提携しており、あわら市民の

方も、坂井市や加賀市の図書館で本を借りることが可能です。 

委員 坂井市の図書館には、大きい文字の図書コーナーがありますが、あわら市に

もありますか。 

事務局 はい、大活字本という１冊を３冊分ぐらいに分けて大きい文字にした図書

のコーナーを設けていますので、ぜひいらしていただきたいと思います。 

事務局 公民館ホームページの情報発信が弱いというご指摘につきましては、イン

スタグラムで行っている情報発信と連携するなどして、改善していきたいと考

えております。 

 

【協議事項】 

（１）令和７年度事業計画について 

   ・文化学習課所管 

（文化学習課補佐・中央公民館補佐、図書館主事、資料館館長が報告） 

   ・スポーツ課所管 

（スポーツ課補佐が報告） 

 

【質疑応答】 

議長 質疑やご意見がございましたらお願いします。 

議長 10 月５日に予定されている市民体育祭の後継イベントについて、どのような

ものを考えているか教えてください。 

事務局 現在、スポーツ協会の方々と一般市民も交えて検討を続けており、概ね固

まってきたという状況です。会場については、これまでのトリムパークかなづ

多目的グラウンドだけでなく、総合体育館やその前広場、弓道場などの各施設



も活用し、午前中はチーム対抗の競技種目を行い、午後からは各種スポーツの

ミニ体験コーナーやアーバンスポーツと呼ばれる都市型スポーツの体験コーナ

ー、健康増進講座などを組み込み、自由に参加できる催しにしたいと考えてい

ます。 

また、広場にはキッチンカーを中心に構成したフードコートを設置し、スポー

ツと飲食を楽しむことができるイベントを検討しています。 

副議長 吉崎御山に訪れた際、桜と松のマッチングが美しく、非常に景色が綺麗で

したが、他に人が見当たらず、観光アピールを強化するべきだと感じました。併

せて、駐車場が不足する場合の対策として、吉崎小学校の駐車場やグラウンド

の利用も検討して欲しいと思います。 

事務局 吉崎御山は四季折々の美しさが楽しめるほか、夕方の眺望についても本当

に絶景となっており、私自身もっともっと人に知ってもらいたいと考えていま

す。今後観光振興課等とも協力しながら、駐車場対策を含め観光アピールに努

めていきたいと思います。 

委員 あわら市民憲章についてですが、市民憲章には 7 項目あり、とても素敵な言

葉が並んでいます。市ホームページでコーラスを聴くことができるほか、昔は

学校の玄関に掲げられていました。市民憲章を子どもたちに聴かせることで、

ふるさと教育にもつながると思いますが、いかがでしょうか。 

委員 市ホームページを確認し、学校の職員にも周知したいと思います。 

事務局 はたちのつどいにおいては全員で市民憲章の朗読を行っており、今後も続

けていきたいと考えています。 

 

【連絡事項】 

   ・県、東海北陸大会等の日程について 

     （文化学習課補佐が報告） 

 

閉会 【副議長挨拶】 

 


